
A mnuEm! .s.".o. 1=72 scate MADE rN rrAly N" 1 99
VIA PBADAZZO 6/8 l-4OO12 CAI-DERAna F.-BO-ITALY coNsERVAFE rL PFESÉNTE ND Frzzo pER FlJlrBE REÉÉRENZE / FÉrarN THrs aDDFE§9 FoF FUTUB REFERENCE

EB-66E DESTRoYER
At the very beginning ol the Vietnam War (1965-'1973)the
U.S. Air Force realized the importance of electronic
warfare. For lhis reason the "Desroyer" RB-66 was
converted into a new version, the EB-66 E which had
ample space for electronic gear, it was able to block
enemy radar emissions and therefor became an
extremely important part ofthe strategic deÍense oÍSouth
Vietnam.

Technical details: Length: 24,20 m; Wing span: 22,'10 m;
Height:7,10 m; N,lax. speed: 1015 KÍ/h; Range: 1200 km.

Schon in der ersten Phase des Vietnamkriegs (1965-
'1973) erkannte die U.S. Luttwafle die Wichtigkeit der
elektronischen KriegsfLlhrung. Aus diesem Grunde wurde
der "Destroyer" RB 66 in einen neuen Typ umgebaut, den
EB-66 E, der ausreichend Flaum fiir elektronische Geràle
hatte. Er war in der Lage, Íeindliche Radarstrahlen
abzuschirmen und wurde daher ein àuBerst wichtiger
Bestandieil der strategischen Verteldigug Siid-Vietnams.

Technische details: Lànge: 24,20 m; Spannweite: 22,10
m; Höhe:7,'10 m; Höchstgeschwindigkeit: 10'15 km/h;
Beichweite: '1200 km.

Sin dalle prime Íasi del conflitto in VietNam (1965-1973)
I aviazione americana prese atto della sempre maggiore
importanza assunta dalla guerra elettronica e non
disponendo di aerei specificatamente concepiti per
questo ruolo ricorse alla trasformazione dei superati
ricognitori R8-66 in piattaÍorme EW. ll 8-66 si prestö bene
al nuovo ruolo grazie alle generose dimensioni del vano
armi che si rivelö in grado di ospitare un'imponente
panoplia di apparecchiature elettroniche di disturbo delle
emissioni radar avversarie; l'E8-66 divenne cosl
elemento indispensabile alla riuscita degli attacchi nelle
aree a forte diÍesa nel VietNam settentrionale.

Dati tecnici: Apertura alare: 22,10 m; Lunghezza 24,20
m: Altezza 7,'10 m; Velocità max.: 1015 km/h; Raggio
d'azione: 1200 km.

La U.S. AIR FORCE a pris conscience de l'importance de
la guerre électronique aux tous débuts de la guerre du
VlEfNAlil (1965-1973). Pour cette raison, elle construi
une nouvelle version du "DESTROYER" RB-66, la version
EB-66 E, qui concédait une place beaucoup plus
impodante aux équipements électroniques, Cet appareil
pouvait puÍement neutraliser les émissions radars
ennemis:il devient pour cette raison un élément
extrèmement important de la déÍense sratégique au
VIETNAI\,I.

Caracteristique technique: Longeur: 24,20 m;
Empenage: 22,10 m; Hauteur: 7,10 m;Vilesse maximum:
1015 km/h; Autonomie: 1200 km.

No inicio da guerra com o Vietnam (1965-1973), e Forqa
Aérea dos Estados Unidos evidenciou a importància da
Guerra Electrónica. O "Destroyer" R8-66 Íoi entào

transÍormado, sendo a nova versào o EB-66E, com
suficiente espa9o para equipamento electrónico. Este
avieo impedia as transmissoes do inimigo e tornou-se,
assim, muito importante para a estralégia de deÍesa di
Vietnam do Sul.

Detalhes tècnicos: Comprimento: 24,2O m;
Envergadura: 22,'10 m; Altura: 7,10 m; Velocidade
móxima: 1015 km/h;Alcance: 1200 km.

Al comienzo de la Guerra delVietnam ('1965-1973) la U.S.
Air Force, adviritió la importancia de la eletrónica en la
guerra. Por esta razón el "Destroyer" H8-66 fué
convertido en una nueva versión, el EB-66 E que contaba
con ampio espacio para equipo electrónico. Era capaz de
bloquear las emisiones de radar enemigas, por lo que se
convirtió en parte extremadamente importante de la
defensa estratégica de Vietnam del Sur.

Datos técnicos: Longitud: 24,20 m; Envergadura: 22,10
m; Altura: 7,10 m;Velocidad màxima: '1015 km/h.

Bij de aanvang van de oorlog in Vietnam (1965-1973)
besefte de Amerikaanse luchtmacht het belang van
electronische oorlogvoering. Om deze reden werd de RB-
66 Destroyer omgebouwd tot de EB-66 E, die veel ruimte
had voor de plaatsing van electronica. Met de
ingebouwde apparatuur kon vijandelijke radar
geblokkeerd worden, hetgeen een zeer belangrUke factor
was bij de strategische verdadiglng van Zuid Vietnam.

Technisches gegevens: Lengte: 24,20 m; Spanwijdte:
22,10 m; Hoogte:7,'10 m; l\,4ax. snelheid: '1015 km/u;
Bèreik: 1200 km-

Under det allra tidigaste skedet av Vietnam-kriget
upptàckte USAF vikten och nyttan av elektronisk
krigÍöring. För detta àndamàl byggdes ett antal RB-66
"Destroyer" till en ny version kallad EB-66 E som hade
utmàrkta utrymmen fór den elektriniska utrustningen.
Med sin utrustning kunde den t.ex. skàra av fientlig
radarverksamhet och andra aktiviteter och blev dàrför en
viktig lànk i det strategiska Íörsvariet av Syd-Vietnam.

Tekniska data: Làngd:24,2 m;Vingbredd: 22,1 m; Höjd:
7,1 m; Max. hast.: 1015 km/t; Ràckvidd: 1200 km.

1965-'1973 kàydyn Vietnamin sodan alkaessa USA:n
ilmavoimissa huomattiin elektronisen sodankàynnin
merkitys nykyaikaisessa ilmasodassa. Sen vuoksi
Destroyer RB-66 lentokoneesta rakennettiin
huippuluokan elektronisilla laitteilla varustettu E9-66 E
versio. R8-66 pystyl laitteistonsa avulla hàirilsemààn
vihollisen tutkatoimintaa varsin tehokkaasti. Sen vuoksi
tàstà koneesta tuli elintàrkeà osa Etelà Vietnamin
strategista ilmapuolustusta.

Tekniset tiedot: Pituus: 24,20 m; Siipien kàrkivàli: 22,10
m; Korkeus:7,10 m; Huippunopeus:1015 km/h;
Toimintasàde: 1200 km.
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1790 |',4ODEL MASTER 1749 MODELI\,IASTEH
F.S. 17178 F.S_ 37038
Chrcmesllber Flai Black
Chroínsllber (G) schwaz (M)
Arseíto crcmo (L) Nero (o)
AQent dè Chrome (B) Noir Mat (r'/)

1405 MODELIVIASTEF 1730 T/IODEL MASTEB
Gun Metal(Metalized F.S. 36,140
Stahlblau (lvletalizer) Flat Guil cray
Metallo Scuo (Metarizei MówengEu (M)
Gis Metal (Metalizèd Gdsio Gabbiano (o)

cds Mouene Mat (M)

1503 MODEL I\,IASTEF 1524 I\,4OOEL NIASÏEB
Red Gíeen
For (c) slgnalgriin (G)
Fosso (L) Verde (L)
Bouse (B) Verl (B)
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EB-66E ErEsrRoyEp - 4417Ír{ CCTS, 363HD TRW; SHAW AFB, 1966

1742 MODEL Mr'.STEB
F.S.30219

17]2 MODEL À/IASTEF
F.S.34097

Feldsriin (lí)

17TO MODEL MASTEB
F,S.34079

Dunkelgdii (tí)

15S3 MODEL MASTER 1749 MODFI MASTFR
Bubber FS 370?A
Gummi(M) Flat Black
Griqio Pneumatico (O) Schwaz ([4)
caourchouc (M) Neío (o)

Noir Àlài (M)

1768 MODEL MASTER
ES.37875

8lan6o (o)
B anc Mat (M)



EB-66E DEsïRovËH - 42ND TEWS, 388TH TFW; KoEAT RTAFB, 1973
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1742 MODEL MASÏER 1712 MODELMASTER
F.S,30219 F.S- 34097
Dark Tan Field Gren
G€ubraun (À,1) Feldsriin (M)
Noccio a (O) verde Erba (o)
Brun Fon6é(M) Veri Herbe (M)

1710 ÍVODEL ÀIASÍEB
ES.34079

Dunkelsriin (w)

1583 MODELÀ'ASTER 1749 MODEL MASTER
Fubber F.S.37038
Gummi(M) Flat Black
Grigio Pnèumalico(O) Schwaz (M)
cao'rlchouc (lV) Nerc (o)

NoirMat(M)

1768 MODEL ÍVASTEB
F.S.37a75

Bianco (o)
Blanc Mat (Àr)




